Основные виды деятельности Учреждения.

1.Экономическо – бухгалтерское направление:

ведение бухгалтерского учёта и сводной бухгалтерской и статистической отчётности на основании заключенных договоров (соглашений) с Обслуживаемыми и другими юридическими лицами;

организация и ведение налогового учёта и отчётности;

составление плана финансово-хозяйственной деятельности; 

предварительный контроль за своевременным и правильным оформлением первичных учётных документов;

предоставление необходимой оперативной информации Учредителю;

обеспечение и выполнение обязательств по своевременной выплате заработной платы работникам Учреждения и Комитета (по соглашению);

составление и представление сводной бухгалтерской отчётности в комитет финансов Администрации Крестецкого муниципального района, налоговые органы, внебюджетные фонды, органы статистики;

организация и проведение годовой и периодической инвентаризации имущества и финансовых обязательств, своевременное определение её результатов и отражение их в учёте;

хранение документов (первичных учётных документов, регистров бухгалтерского учёта, отчётности, а также смет доходов и расходов и расчётов к ним и т.п. информации как на бумажных, так и на электронных носителях) в соответствии с правилами организации государственного архивного дела;

осуществление финансового обеспечения Обслуживаемых лиц по муниципальным заданиям;

подготовка данных для расчёта нормативных затрат и формирования муниципальных заданий Обслуживаемых лиц, находящихся в ведении Учредителя;

обработка первичных документов по формированию и представлению бюджетной отчетности главного администратора доходов бюджета;

выполнение функций муниципального заказчика по размещению заказов для муниципальных нужд Учреждения;

текущий контроль за использованием бюджетных средств;

осуществление финансового обеспечения мероприятий при организации Обслуживаемыми лицами отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярное время.

2.Координационно-методическое направление:

организация проведения социологических исследований по проблемам организации досуга жителей района;

формирование социально-творческих заказов Комитета и администраций поселений учреждениям, подведомственных Комитету, с учётом нормативов и требований, ведение контроля за исполнением;

создание банка нормативно-правовых документов в сферах культуры, молодёжной политики и спорта, сценариев, фонотеки, видеотеки в помощь учреждениям культуры района; 

обновление картотеки любительских коллективов, любительских объединений и клубов по интересам;

издание информационных, сценарных сборников и методических рекомендаций в помощь учреждениям культуры, молодёжной политики и спорта;

проведение семинаров работников учреждений, подведомственных Комитету, организация стажировки вновь принятых работников, обеспечение выездов на различные семинары;

проведение районных смотров, конкурсов профессионального мастерства работников учреждений, подведомственных Комитету, конференции, совещания, совещания по проблемам развития культуры района;

организация нестационарной работы по культурному обслуживанию населённых пунктов, не имеющих собственных учреждений культуры;

разработка целевых программ, составление статистических и информационных отчётов.

3.Хозяйственно-техническое направление:

организация обслуживания, бесперебойного и своевременного материально-технического, транспортного, организационно-кадрового снабжения Комитета;

учёт потребностей Обслуживаемых лиц в материальных фондах, текущих и капитальных ремонтах;

составление и представление отчётности по капитальным ремонтам, пожарной безопасности, техники безопасности и охраны труда Обслуживаемых лиц;

проведение инструктажей по охране труда и технике безопасности работникам Комитета и Учреждения. 

4.Учреждение вправе осуществлять деятельность, на которую в соответствии с законодательством Российской Федерации, Новгородской области требуется специальное разрешение, которое возникает у Учреждения с момента получения разрешения или в указанный в нем срок и прекращается по истечении срока его действия, если иное не установлено законодательством.

