Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

создание на базе собранного материала картотеки и карты бытования традиций, обрядов и ремёсел в Крестецком муниципальном районе;

организация на базе учреждения работы клубных формирований и любительских объединений по различным видам ремесел, промыслов, музыкальному и устному народному творчеству;

проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий: фольклорных праздников, театрализованных представлений, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров-портретов, мастер-классов, обрядово-игровых программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований и любительских объединений;

оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке к проведению народных праздников, фестивалей, мероприятий по популяризации традиционной культуры, фольклора и ремёсел в поселениях на территории муниципального района;

создание экспозиционного фонда изделий декоративно-прикладного искусства и произведений художников; 

организация выставочной деятельности на территории Крестецкого муниципального района, в других районах Новгородской области и за ее пределами, использование разнообразных форм работы с художниками, мастерами декоративно-прикладного искусства (выставки-продажи, аукционы, вечера-портреты, мастер-классы и т.д.);

организация мероприятий по празднично-обрядовой культуре;

организация и проведение народных праздников, фестивалей, ярмарок, смотров на территории Крестецкого муниципального района;

повышение квалификации творческих и административно–хозяйственных работников Учреждения;

осуществление справочной, информационной и рекламно–маркетинговой деятельности;

предоставление гражданам дополнительных досуговых и сервисных услуг. 

